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Invenţia se referă la hidroenergetică şi poate fi utilizată la producerea energiei electrice în gospodării individuale 
ţărăneşti, utilizând energia cinetică a apei râului, fără construirea barajelor sau altor instalaţii auxiliare. 
Este cunoscută o turbină hidraulică dublă, amplasată în apă în stare flotantă, ancorată printr-un lanţ. Ea conţine două 
turbine, în care liniile elicoidale au direcţii opuse [1].  
Acest fapt permite compensarea momentului turnat şi îi asigură staţiei o mai bună stabilitate în curenţii de apă fără a 
necesita structuri rigide stabilizatoare. 
Este cunoscută, de asemenea, o centrală hidroelectrică flotantă, care include două corpuri flotante, legate între ele cu o 
structură de rezistenţă, şi elemente de ancorare. Pe structura de rezistenţă sunt fixate roţi hidraulice multipale, cuplate 
prin transmisii de curea cu generatorul electric [2].  
Această centrală posedă un coeficient redus de utilizare a energiei cinetice a apei curgătoare, de asemenea o construcţie 
relativ complicată.  
Cea mai apropiată soluţie este centrala hidroelectrică flotantă, care conţine, instalate paralel unul altuia pe o ramă, 
pontoane cu elemente de ancorare şi una sau mai multe, amplasate uniform într-un rând, turbine axiale, arborele fiecărei 
din ele este unit printr-o transmise prin curea cu un electrogenerator, fixat în partea ei din spate. Arborii la rândul lor 
sunt legaţi cinematic cu pompe, cuplate cu un electrogenerator [3].  
Această centrală hidroelectrică posedă un coeficient redus de utilizare a energiei cinetice a apei curgătoare, cauzat de 
instabilitatea poziţionării organelor de lucru pe arbori flexibili.  
Problema pe care o rezolvă invenţia este majorarea coeficientului de utilizare a energiei cinetice a fluxului de apă şi 
simplificarea construcţiei. 
Dispozitivul, conform invenţiei înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine, instalate paralel unul 
altuia pe o ramă, două pontoane cu elemente de ancorare şi una sau mai multe turbine axiale amplasate uniform într-un 
rând, arborele fiecărei turbine fiind unit printr-o transmisie prin curea cu un electrogenerator, fixat în partea ei din spate. 
Turbina este unită cu electrogeneratorul printr-un multiplicator, este executată în formă de palete elicoidale cu mai 
multe începuturi şi este montată în lagăre cu interstiţiu faţă de un corp, suprafaţa interioară a căruia este executată cu 
confuzor la intrare şi difuzor la ieşire, iar cea exterioară – de formă conică, roata de curea, instalată pe arborele turbinei, 
conţine spiţe, numărul cărora este egal cu numărul de palete elicoidale ale turbinei, totodată secţiunile peretelui 
corpului, paletelor elicoidale şi a spiţelor roţii de curea sunt executate cu profil hidrodinamic. Lagărele sunt montate în 
corp prin intermediul suporturilor, secţiunea cărora este executată cu profil hidrodinamic. Turbina poate fi executată 
conică cu pasul liniei elicoidale schimbător, ce se măreşte în direcţia ieşirii şi montată în corp astfel încât diametrul ei 
mai mare este amplasat la intrare. Turbina mai poate fi executată paraboloidală şi montată în corp astfel încât diametrul 
ei mai mare este amplasat la intrare, iar partea frontală de la intrare a fiecărei palete este ascuţită.  
Centrala hidroelectrică flotantă, asigură următoarele avantaje: 
- executarea turbinei în formă de rotor elicoidal cu suprafaţa exterioară cilindrică, conică sau paraboloidală cu pas 
constant sau variabil asigură eficienţă sporită; 
- executarea confuzorului în partea anterioară de formă conică cu pereţi curbilinii cu curbură în interior asigură 
majorarea coeficientului Betz (poate fi majorat până la 2) şi eficienţei turbinei; 
- execuţia suporturilor arborelui rotorului cu profil hidrodinamic în partea anterioară şi posterioară a turbinei asigură 
reducerea turbulenţei fluidului; 
- amplasarea rotoarelor elicoidale în confuzoare cu asigurarea unui interstiţiu faţă de pereţii confuzorului şi suprafaţa 
exterioară a rotorului elicoidal asigură majorarea eficienţei în rezultatul unei injecţii suplimentare a fluidului în 
interiorul rotorului; 
- execuţia confuzorului cu pereţi de formă hidrodinamică şi cu intrare şi ieşire conică asigură majorarea coeficientului 
de conversie a energiei cinetice a apei curgătoare, şi în rezultat, creşterea eficienţei turbinei; 
- execuţia roţii de curea cu spiţe cu profil hidrodinamic, numărul cărora este egal cu numărul începuturilor rotorului 
elicoidal, asigură reducerea pierderilor de putere a rezistenţei spiţelor la trecerea fluidului prin ele, obţinerea unui 
moment de torsiune suplimentar; 
- execuţia rotoarelor elicoidale, amplasate de o parte şi de alta a planului de simetrie al centralei hidraulice flotante, cu 
direcţie opusă a liniilor elicoidale asigură reducerea momentului de rotire reactiv al turbinei şi stabilitatea staţiei în 
curenţii de apă. 
Invenţia se explică prin desenele din figurile 1…14, care reprezintă: 
- fig. 1, staţia hidroelectrică flotantă cu un singur rotor elicoidal; 
- fig. 2, vederea A din fig. 1; 
- fig. 3, vederea B din fig. 1; 
- fig. 4, secţiunea C-C din fig. 2; 
- fig. 5, centrala hidroelectrică flotantă cu două rotoare elicoidale; 
- fig. 6, vederea A din fig. 5; 
- fig. 7, vederea B din fig. 5; 
- fig. 8, centrala hidroelectrică flotantă cu trei rotoare elicoidale; 
- fig. 9, vederea A din fig. 8; 
- fig. 10, vederea B din fig. 8; 
- fig. 11, rotor elicoidal cu forma exterioară conică şi pasul schimbător al liniei elicoidale; 
- fig. 12, rotor elicoidal cu forma exterioară paraboloidală; 
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- fig. 13, vederea 1 din fig. 12; 
- fig. 14, schema de ancorare a centralei hidroelectrice flotante. 
Centrala hidroelectrică flotantă conform fig. 1, 2, 3, 4 include pontoanele 1, legate între ele cu rama 2, de care este legat 
corpul 3 cu profil hidrodinamic al pereţilor 4 în secţiune, în care este amplasat pe suporturi 5, 6 rotorul elicoidal 7 cu 
profil hidrodinamic al paletelor 8. Spiţele suporturilor 5, 6 sunt executate cu profil hidrodinamic cu rezistenţă minimă la 
acţiunea curenţilor de apă. Suprafaţa interioară a corpului 3 este executată cu confuzor la intrare şi difuzor la ieşire, iar 
cea exterioară este executată de formă conică. Pe capătul din spate al arborelui rotorului elicoidal 7 este fixată roata de 
curea 9, cu un număr de spiţe 10, egal cu numărul paletelor 8. Spiţele au profil hidrodinamic 11 în secţiune normală. 
Roata de curea este legată prin intermediul curelei 12 cu arborele multiplicatorului 13, fixat rigid de flanşa 
electrogeneratorului 14, fixat pe rama 2. 
Centrala hidroelectrică flotantă conform fig. 5, 6, 7 include două corpuri 15, 16 cu confuzoare şi difuzoare, legate cu 
rama 17. În corpuri 15, 16 sunt instalate rotoare elicoidale 18, 19, paletele 20, 21 cărora sunt amplasate pe linie 
elicoidală cu direcţii opuse (linia elicoidală a paletelor 20 are o direcţie, iar a paletelor 21 – direcţie opusă). Pe capetele 
din spate ale rotoarelor elicoidale 18, 19 sunt fixate roţile de curea 22, 23, legate cu roata de curea, fixată pe arborele 
multiplicatorului 13. 
Centrala hidroelectrică flotantă conform fig. 8, 9, 10 include trei corpuri 24, 25, 26 cu confuzoare şi difuzoare, legate cu 
rama 27. În corpuri 24, 25, 26 sunt instalate rotoare elicoidale 28, 29, 30. Paletele 31, 33 rotoarelor elicoidale 28, 30 au 
aceeaşi direcţie a liniei elicoidale, iar paletele 33 rotorului 29 – direcţie inversă a liniilor elicoidale. Pe capetele din 
spate ale rotoarelor elicoidale 28, 30 sunt fixate roţile de curea 34, 35 cu o singură canelură, iar pe capătul rotorului 29 – 
o roată de curea 36 cu trei caneluri. Rotoarele elicoidale 28, 30 sunt legate cinematic cu rotorul elicoidal 29 prin curele 
37, 38, iar roata de curea 36 transmite mişcarea de rotaţie prin intermediul curelei 39 la roata de curea 40, fixată rigid pe 
arborele multiplicatorului 13.  
Rotorul elicoidal (fig. 11) are suprafaţa exterioară 41 conică, iar pasul liniei elicoidale a palatelor 42 este schimbător şi 
se măreşte în direcţia ieşirii. 
Rotorului elicoidal (fig. 12) are suprafaţa exterioară 43 paraboloidică, iar paletele 44 în partea lor frontală 45 sunt 
ascuţite. 
Centrala hidroelectrică flotantă este ancorată cu ajutorul ancorelor 46, 47. 
Centrala hidroelectrică flotantă, conform fig. 1, funcţionează în modul următor.  
Curenţii de apă pătrund prin partea anterioară a confuzorului corpului 3 în rotorul elicoidal 7. Datorită profilului 
hidrodinamic al pereţilor 4 ai confuzorului corpului 35 curenţii de apă obţin un surplus de viteză şi acţionează asupra 
paletelor 8, asigurând rotirea rotorului elicoidal 7. Mişcarea de rotaţie a rotorului elicoidal 7 se transmite prin curea 12 
arboreleui multiplicatorului 13. Mişcarea de rotaţie multiplicată se transmite electrogeneratorului 14. Datorită faptului 
că numărul de spiţe 10 a roţii de curea este egal cu numărul paletelor rotorului elicoidal 7 rezistenţa exercitată de 
curenţii de apă la ieşirea din rotorul elicoidal 7 va fi minimă. De asemenea, se va reduce efectul de turbulenţă. Datorită 
profilului hidrodinamic al spiţelor 10 roţii de curea 9 se va obţine o mişcare de rotaţie suplimentară de la spiţele roţii de 
curea, care se va transmite roţii de curea 9. Datorită interstiţiului între pereţii interiori ai confuzorului corpului 3 şi 
suprafaţa exterioară a paletelor are loc o injecţie suplimentară a curenţilor de apă periferici, fapt ce duce la o creşterea a 
coeficientului de utilizare a energiei cinetice a curentului de apă. 
Centrala hidroelectrică flotantă, conform fig. 5, funcţionează în modul următor.  
Datorită orientării liniilor elicoidale ale paletelor 20 şi 21 în direcţii opuse momentul reactiv de la rotoarele elicoidale 18 
şi 19 se vor compensa reciproc, astfel asigurându-se stabilitatea centralei în curenţii de apă curgătoare şi descărcarea 
ancorelor 44 şi 45 de la forţele laterale de reacţie. Momentul de torsiune de la rotoarele elicoidale 18 şi 19 se transmite 
prin intermediul roţii de curea 23 arborelui multiplicatorului 13. 
Centrala hidroelectrică flotantă conform fig. 8, funcţionează similar centralei din fig. 1. Orientarea liniilor elicoidale ale 
paletelor 31, 32 pe o parte şi ale paletelor 33 pe altă parte in direcţii opuse asigură o compensare parţială a momentului 
turnant de reacţie a centralei în întregime. Momentele de torsiune de la roţile de curea 34, 35 se transmit prin 
intermediul curelelor 37, 38 roţii de curea 36 cu trei caneluri. De la roata de curea 36 momentul de torsiune sumar (de la 
rotoarele elicoidale 28, 29, 30) este transmis roţii de curea 40, fixată pe arborele multiplicatorului 13. 
Executarea suprafeţei exterioare a rotorului elicoidal de formă conică (fig. 11) şi paraboloidică (fig. 12) asigură o ieşire 
mai efectivă a apei din turbină şi reduce posibilitatea apariţiei turbulenţei. Executarea paletelor cu pas schimbător al 
liniei elicoidale (fig. 1) asigură reducerea fenomenelor de frânare la trecerea apei prin rotoarele elicoidale. Executarea 
părţii din faţă 45 a paletelor 44 ascuţite reduce rezistenţa frontală asupra rotorului elicoidal 7 la intrarea apei în 
confuzor. 
Centrala hidroelectrică flotantă permite transformarea energiei cinetice a apei curgătoare în energie mecanică sau 
electrică cu un coeficient sporit de utilizare a energiei apei (până la 2), de a executa o construcţie relativ simplă şi cu 
stabilitate sub acţiunea curenţilor apei curgătoare. 


